‘ Problema 2, Clasa a IX-a
. Etapa 3, Editia a Xlll-a
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( SOLUTIE )

Enunt: Fie M un punct interior triunghiului ABC si R, ,R, st R, razele cercurilor
circumscrise triunghiurilor MBC, MAC si respectiv MAB . Atunci:

R, +R,+R, > MA+MB+MC.

Solutie: (vezi figura) Construim perpendiculara in A pe MA, perpendiculara in
B pe MB si perpendiculara in C pe MC . Cele trei determina triunghiul UVW .
Deoarece «<MBU si <MCU sunt drepte, deducem ca patrulaterul MBUC este
inscriptibil in cercul de diametru MU , deci MU =2R,. Analog deducem ca

MV =2R, si MW =2R, .

u
Acum aplicam inegalitatea Erdos-Mordell pentru punctul M interior triunghiului
UVW si obtinem
MU + MV + MW > 2(MA + MB + MC)

& 2R, +2R, +2R. > 2(MA + MB + MC),

adica exact cerinta problemei. 0

Concursul Gazeta Matematica si ViitoriOlimpici.ro



